

РЕЦЕНЗИЯ
на рукопись учебного пособия «Государственные финансы в финансовой системе России», представленную
А. В. Агеевым, Н. В. Волковой, Н. В. Васильевой, Н. Л. Гончаровой, Л. А. Гузиковой, В. А. Дегтеревой, Д. С. Демиденко, О. В. Зaborовской, Э. А. Козловской, Т. Ю. Кудрявцевой, Ю. Ю. Купоровым, И. Н. Люкевичем, Е.Д.Малевская-Малевич, Л. В. Николовой, Д. Г. Родионовым, И. А. Рудской, А. В. Таниной

Рецензируемое учебное пособие «Государственные финансы в финансовой системе России» предназначено для подготовки бакалавров по профилю «Финансы и кредит», направление «Экономика». Авторский коллектив нашел новые подходы к освещению теории финансов, финансовых отношений и понятий в соответствии с рыночными преобразованиями в финансовой сфере. Не посягая на фундаментальные основы финансов, авторам удалось переосмыслить теорию государственных финансов, уточнить их роль и место в системе денежных отношений.

Несомненным достоинством учебного пособия является теоретическая база: рассматриваются теоретические основы финансов, теория и эволюция денег, денежные системы.

Учебное пособие состоит из двух разделов: «Теоретические основы финансов» и «Государственные финансы в России». Первый раздел состоит из трех глав, в которых раскрываются роль и место финансов на федеральном, региональном и муниципальном уровне, а также рассматриваются мировой и российский опыт реформирования финансовых систем. Авторы сделали акцент на современном этапе развития финансов, систематизировали актуальные проблемы и обосновали перспективы их решения. Во втором разделе раскрывается сущность государственных финансов. Достоинством данного учебного пособия является то, что в нем отдельно выделены разделы, посвященные государственному бюджету, а также государственным внебюджетным фондам. В отдельной главе рассмотрена финансовая стратегия и финансовая политика государства.

Учебник заслуживает высокой оценки в связи с тем, что он в целом структурно выдержан, сохранена логичная концептуальная схема изложения по всему учебнику, использованы актуальные официальные документы, имеются иллюстрации из современной экономической жизни России, учтены последние изменения в организации государственных финансов России.

В связи с вышеизложенным, считаю, что учебное пособие может быть рекомендовано к опубликованию.

Рецензент:

Профессор
кафедры Теории кредита и финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
д.э.н.

Наталья Степановна Воронова

199034, Россия, г. Санкт-Петербург,
Университетская наб., 7/9
+7 (812) 363-67-76
n.voronova@spbu.ru

